

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 12 Decembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

Misiunea de pace a lui Viktor Orban!

Reprezentanții Universității Craiova, în vizită, la Penitenciarul „Pelendava”

sport / 4

“Dăruind, vei dobândi!” și “Craiova mea iubită!”, la Liceul “Traian Vuia” din Craiova



Liceul “Traian Vuia” din Craiova a organizat a treia ediție a proiectului caritabil „Dăruind, vei dobândi!”, precum și o altă manifestare culturală: “Craiova mea iubită!”.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Misiunea de pace a lui Viktor Orban!

MIRCEA CANȚĂR

La începutul săptămânii, premierul ungar Viktor Orban a avut o întrevedere cu Donald Trump, Elon Musk și Michael Waltz, la Mar-a-Lago în Florida. Ministrul maghiar de externe, Peter Szijarto și Jasai Gellert, președintele grupului 4IG, au participat și ei la întâlnire, în calitate de membri ai delegației maghiare, după cum relatează presa din țara vecină. Unul dintre punctele cheie al întâlnirii ar fi fost prezentarea programului de satelit HUSAT al grupului 4IG, prima inițiativă privată, și program de finanțare pentru dezvoltarea capacităților de telecomunicații și observare a pământului prin satelit din Europa Centrală și de Est. Scopul ar fi lansarea unui satelit de comunicații geostaționar și a unei constelații de 8 sateliți de observare a pământului până în 2032. În cadrul discuțiilor purtate în Florida, tot potrivit presei maghiare, părțile ar fi abordat și dezvoltarea inteligenței artificiale, în legătură cu programul prin satelit al grupului 4IG precum și posibila colaborare în domeniile comercial și tehnologic maghiaro-american. SpaceX este com-

pania de exploatare spațială a lui Elon Musk, fondată în 2002, cu scopul de a revoluționa tehnologia spațială și de a face călătoriile în spațiu mai accesibile. Cele mai importante activități ale companiei includ dezvoltarea de rachete reutilizabile, lansarea sateliților și efectuarea de misiuni spațiale cu echipaj. Trei lideri europeni actuali, și un fost prim-ministru britanic, se întrec în a deveni persoana de încredere, pe care Donald Trump o sună când vrea ceva din Europa, până când își va numi proprii ambasadori. Potrivit Bloomberg, premierul ungar Viktor Orban „oaia neagră a UE” are performanțe peste clasa sa de greutate. Loialitatea sa, criteriu determinant pentru Donald Trump, rămâne un criteriu de apreciere fără egal și întâlnirea de la Mar-a-Lago confirmă o relație de prietenie și încredere nestrămutată. În afară de Viktor Orban, dacă ești Elon Musk, unul dintre cei mai bogați oameni din lume și un consilier cheie al președintelui ales al SUA, numărul de telefon pentru Europa pe care îl formezi aparține... Giorgiei Meloni, pri-

ma femeie premier în Italia, un consilier care tot ce face este pentru binele Italiei, aflat în fruntea unui val care trage politica europeană spre extrema-dreaptă. Un politician care nu s-a sfiit să vizeze grupul minoritar, cum ar fi comunitatea LGBT, pe care o ia în derâdere, când dorința acesteia este de a-și impune ideologia de persoană. Nu numai că se află în radarul lui Trump, ea este și în grațiile lui Musk, un fan al politicilor de imigrație, care încurajează războiul împotriva justiției și a înmănat recent Premiul pentru cetățeanul global al Consiliului atlantic, la New York. Pe pagina sa de Facebook premierul ungar a anunțat că a avut o discuție de o oră cu președintele rus Vladimir Putin, care i-ar fi spus, între altele, că evoluția actuală a situației din Ucraina și „direcția distructivă” a regimului de la Kiev exclud, în continuare, posibilitatea unei reglementări pașnice. La rândul său Orban, ca parte a misiunii sale de pace asumată, ar fi reiterat că „trăim cele mai periculoase săptămâni de război”. Dincolo de aceste generalități este clar însă că s-

au discutat și lucruri concrete, nedivulgate, premierul ungar fiind folosit ca mesager. Declarațiile din ultima vreme ale lui Donald Trump arată că acesta este pregătit să folosească diferite abordări în rezolvarea conflictului militar, din Ucraina, devenit deja o prioritate pentru el. Dar multe detalii rămân secrete. New York Times, de pildă, comentând întâlnirea de la Paris, prilejuită de redarea în circuit a Catedralei Notre Dame, menționa că liderul ucrainian ar fi dispus, aparent, la compromisuri, asta însemnând concesiuni teritoriale pentru încetarea focului și obținerea oportunității de a adera la NATO, ceea ce Moscova nu poate accepta în ruptul capului, după cum a declarat, repetat. Pentru europeni Trump vine cu aceleași idei ca acum opt ani despre comerț și apărare. Țările ale căror bugete de apărare nu depășesc 2% din PIB nu sunt... buni studenți. În tot jocul său diplomatic, până acum izbutit, Viktor Orban își joacă viitorul politic, fiindcă tot ceea ce întreprinde nu este pe gustul Bruxelles-ului.

“Dăruind, vei dobânda!” și “Craiova mea iubită!”, la Liceul “Traian Vuia” din Craiova

Liceul “Traian Vuia” din Craiova a organizat a treia ediție a proiectului caritabil „Dăruind, vei dobânda!”, precum și o altă manifestare culturală: “Craiova mea iubită!”.

Liceul “Traian Vuia” din Craiova a organizat cea de-a treia ediție a proiectului caritabil „Dăruind, vei dobânda!”, un eveniment de suflet care promovează solidaritatea, empatia și implicarea în sprijinul comunității. Proiectul include două activități esențiale din domeniul educației civice și al voluntariatului: Târgul de Toamnă 2024, care s-a desfășurat în luna octombrie și a avut drept scop strângerea de fonduri prin vânzarea produselor realizate de elevi, precum și „Să dăruim Crăciunul!”, fiind valorificate fondurile strânse prin răspunsul la 27 de scrisori adreseate lui Moș Crăciun de elevii Școlii Gimnaziale din Botoșești-Paia. În cadrul celei de-a doua activități, elevii și cadrele didactice de la Liceul “Traian Vuia” din Craiova, în parteneriat cu IRIDEX Oltenia, au pregătit dăruri pentru copiii din Botoșești -

Paia, transformând dorințele lor în realitate. Aceste scrisori au fost colectate prin campania „Dăruind Crăciunul!”, desfășurată de Arhiepiscopia Craiovei, prin Asociația “Vasiliada”. Evenimentul culminant al proiectului „Dăruind, vei dobânda!” s-a desfășurat în prezența partenerilor, a elevilor și a invitaților speciali. Moș Crăciun, simbol al blândeții și generozității, va însoți echipa de voluntari la Școala Gimnazială Botoșești-Paia pentru a oferi cadourile mult așteptate de cei mici. „Ce poate fi mai înălțător decât să transformăm tristețea în bucurie, să aducem zâmbete acolo unde există greutăți? Faptele de milostenie ale Moșului ne inspiră să devenim, la rândul nostru, spirite ale generozității. Acest proiect reprezintă o dovadă a puterii comunității de a schimba destine și de a oferi o rază de lumină celor mai

puțin norocoși”, a precizat prof. drd. Carmen Oprea, director al unității de învățământ preuniversitar amintite.

Eveniment cultural de amploare

Liceul “Traian Vuia” din Craiova a organizat și un alt eveniment cultural de amploare, în cadrul căruia a primit o donație constând în lucrări din expoziția de artă fotografică „Craiova mea iubită!”, organizată de Primăria Municipiului Craiova, în colaborare cu Asociația Artiștilor Fotografi din România.

Expoziția, găzduită în perioada 27 mai – 03 iunie 2024, de Muzeul Cărții și Exilului Românesc, cuprinde 35 de lucrări fotografice remarcabile, care surprind frumusețile Craiovei prin ochii unor artiști de renume mondial: Rucsanra Călin, Cristi Floriganță, Mihai Murărețu, Mircea Georgescu și Silviu Cristian Mirescu. Aceste lucrări valoroase vor fi donate Liceului “Traian Vuia” și vor fi expuse permanent în spațiile culturale ale instituției, aducând o contribuție semnificativă la patrimoniul cultural al școlii.



Invitați speciali

-Din partea Asociației Artiștilor Fotografi din România: Rucsanra Călin și Silviu Cristian Mirescu, artiști recunoscuți pe plan mondial.

-Din partea Muzeului Cărții și Exilului Românesc: Cristian Izvoranu.

-Din partea Camerei de Comerț și Industrie Dolj: dr. ing. Gabriel Vlăduț, președinte.

Cu această ocazie, Liceul Traian Vuia Craiova anunță și lansarea unui nou proiect educațional, în parteneriat cu Colegiul Național Militar “Tudor Vladimirescu” din Craiova: înființarea unui fotoclub,

coordonat de prof. Cristiana Popescu, prof. Doru Săpunaru și prof. Florin Ionescu. Acest fotoclub va oferi elevilor un spațiu creativ în care își vor putea dezvolta competențele artistice, contribuind la formarea sensibilității și exprimării culturale, una dintre competențele europene cheie. „Acest eveniment reprezintă o oportunitate unică de a îmbogăți patrimoniul cultural al școlii noastre și de a stimula creativitatea și pasiunea pentru artă în rândul elevilor. Suntem profund recunoscători artiștilor și organizatorilor pentru sprijinul oferit comunității noastre educaționale,” a declarat prof. Carmen Oprea.

ANEXA 5.G
la procedură

Anunt public privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

SC QStock Batteries Two SRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul "Construire instalatie de stocare energie electrica, centrala electrica fotovoltaica, imprejmuire teren, acces auto", propus a fi amplasat extravilanul Localitatii Calafat, T 105 , P 118 , Nr. Cadastral 36968 .

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Dolj, din Craiova, strada Petru Rares, nr.1 si la sediul SC QStock Batteries Two SRL, Comuna Piestesti, sat Piestesti, Calea Bucuresti, nr. 113, et. 3, birou 17, jud Dolj, in zilele de Luni pana Joi intre orele 08.00-16.00 si Vineri intre orele 08.00-14.00.

Observatiile publicului se primesc zilnic ta sediul APM Dolj, strada Petru Rares, nr. 1.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj

STOP
EXPLOATĂRII
copiilor prin muncă!

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspdolj.ro



Asociația Grupul de Acțiune Locală „Calafat” anunță lansarea apelului de selecție, proiecte LEADER, în perioada 12.12.2024-21.12.2024 pentru următoarele măsuri aferente Strategiei de Dezvoltare Locală:

Măsura 9/6A - Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL „Calafat” (fond disponibil FEADR 74.919,60 euro)

Depunere proiecte: în perioada 12.12.2024-20.12.2024, de luni până vineri, între orele 10:00 - 15:00, iar în data de 21.12.2024 până la ora 14:00.

Suma maximă nerambursabilă ce poate fi acordată pentru un proiect și beneficiarii eligibili:

▪ Măsura 9/6A - Incurajarea sectorului non-agricol prin dezvoltarea de activități economice la nivelul teritoriului GAL „Calafat”

Fond disponibil din FEADR pentru această măsură: 74.919,60 euro.

Tip de sprijin: Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv de solicitant.

Valoare sprijin nerambursabil/proiect: 74.919,60 Euro.

Intensitatea sprijinului public nerambursabil este de 70% și se poate majora până la 90%, în următoarele cazuri:

* pentru solicitanții care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agroturism;
* pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole.

Beneficiari direcți/indirecți (grup țintă) eligibili pentru sprijinul financiar nerambursabil acordat prin Măsura 9/6A:

▪ **Beneficiari direcți:** Micro-întreprinderi și întreprinderi neagricole mici existente și nou-înființate (start-ups) din teritoriul GAL și fermieri sau membrii unor gospodării agricole (autorizați cu statut minim pe PFA) care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități neagricole în cadrul întreprinderii deja existente, încadrabile în micro-întreprinderi și întreprinderi mici, cu excepția persoanelor fizice neautorizate (orice persoană fizică sau juridică sau orice grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de forma juridică acordată grupului și membrilor săi în temeiul legislației în vigoare, poate fi considerat membru al unei gospodării agricole, cu excepția lucrătorilor agricoli), implicit beneficiarii direcți ai M3/2A;
▪ **Beneficiari indirecți:** Consumatorii, autoritățile prin fiscalizarea afacerilor neagricole, furnizorii entităților juridice care implementează proiecte prin această măsură.

Atenție! Conform Ghidului Grupurilor de Acțiune Locală pentru implementarea SDL - versiunea 14, aprobat prin Ordinul nr.422/19.11.2024, apelurile de selecție nu vor viza proiectele care prevăd construcții-montaj.

Date contact GAL „Calafat”:

* pentru detalii privind condițiile și modalitatea de accesare a fondurilor disponibile, precum și investițiile care sunt finanțate prin FEADR, consultați versiunea pe suport tipărit a informațiilor detaliate aferente măsurilor lansate, disponibilă la sediul GAL, precum și Ghidul solicitantului publicat pe site-ul GAL: www.calafat.org.ro. Dacă doriți informații suplimentare, puteți să formulați întrebări către GAL „Calafat” la adresa de e-mail: office@calafat.org.ro.

* echipa GAL „Calafat” vă stă la dispoziție pentru orice informații/clarificări, de luni până vineri, orele 9.00-16.00, la sediul din municipiul Calafat, str.A.I.Cuza, nr.34, parter.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Joi, 12 Decembrie 2024

Semnătura:.....

Reprezentanții Universității Craiova, în vizită, la Penitenciarul „Pelendava”

În mod constant, clubul Universitatea Craiova participă, ca invitat sau ca organizator, la diverse acțiuni cu rol civic, educativ, inspirațional. Dacă în septembrie au răspuns invitației de a deschide anul școlar la Băilești, localitatea de origine a lui Amza Pellea, neratând ocazia și unei vizite la muzeul memorial dedicat lui „Nea Mărin”, reprezentanții ai Universității Craiova au fost astăzi, înainte de Sărbători, în vizită la Penitenciarul „Pelendava”, acolo unde și-a executat pedeapsa și Adrian Mititelu, patronul rivalului din oraș, FCU Craiova.

Președintele de onoare al Științei, Sorin Cârțu, și jucătorii Laurențiu Popescu și Ștefan Baiaram, s-au întâlnit cu deținuții unității aflate la periferia Craiovei, cărora le-au transmis mesaje pozitive și de la care au primit încurajări pentru a se implica mai serios în lupta pentru titlu. De asemenea, deținuții i-au întâmpinat cu colinde pe oaspeții de seamă și au primit de la aceștia materiale promoționale cu însemnele clubului din Bănie, pe care le-au fost oferite autografe.

Sorin Cârțu și jucătorii Popescu și Baiaram s-au întâlnit cu deținuții Penitenciarului „Pelendava”

„La invitația Penitenciarului Pelendava, președintele

onorific al Universității Craiova, Sorin Cârțu, alături de Laurențiu Popescu și Ștefan Baiaram, au luat parte la o sesiune de discuții libere cu persoane aflate în custodia acestei instituții. Așa cum am demonstrat de-a lungul timpului, Universitatea Craiova rămâne un brand național mereu dedicat implicării sociale, respectului și reintegrării. Universitatea Craiova va continua și în 2025 inițiativele care promovează o societate mai bună, solidaritatea și responsabilitatea civică” a fost mesajul transmis de clubul Universitatea Craiova.

Sorin Cârțu: „Acum ai nevoie de foarte mulți bani să faci o echipă precum Craiova Maxima”

Legenda Craiovei Maxima, Sorin Cârțu, le-a răspuns deținuților care aveau curiozități și mai ales celor care doareau să știe dacă va mai fi posibilă reeditarea unei echipe precum cea care a ajuns în 1983 aproape de finala Cupei UEFA.

„Ca să mai construiești o echipă precum Craiova Maxima îți trebuie foarte, foarte mulți bani la acest moment. În Craiova Maxima nu au fost numai olteni, au fost și unii asimilați, cei mai mulți olteni a avut echipa cu care eu am câștigat titlul în 1991, care nu



i-a avut decât pe Mănilă, Prunea și Agalliu din afara Olteniei. Când eram pe la 14-15 ani, pariurile Craiovei la nivel de juniori erau pe mine, care eram la CSS Craiova, și pe Ilie Balaci, care era junior la Universitatea Craiova, noi eram considerați cei mai talentați. Vă urez tuturor sănătate și să uitați de perioada aceasta sau să considerați că în orice rău este și o parte bună și să o luați pe aceasta” a fost mesajul lui Sorin Cârțu pentru cei întemnițați.

„În semn de mulțumire pentru implicarea în susținerea și organizarea acestei întâlniri cu persoanele private

de libertate care execută pedepse privative de libertate în Penitenciarul Craiova Pelendava, convinși fiind că experiențele de viață povestite pot constitui surse de inspirație pentru cei prezenți, contribuind la formarea și consolidarea unor comportamente dezirabile social. Apreciem în mod deosebit gestul profund uman pe care l-ați manifestat acceptând să vă

implicați în proiectul „Personalități locale – modele de viață și surse de potențare a valorilor sociale” și ne exprimăm recunoștința pentru consecvența de care ați dat dovadă pe parcursul acestei colaborări” a fost mesajul transmis, printr-o diplomă de recunoștință, de Florin Rădulescu, comisar șef de poliție penitenciară, directorul Penitenciarului Pelendava.

Superliga, etapa a XX-a

Botoșani – Hermannstadt, vineri, ora 17
Dinamo – Poli Iași, vineri, ora 20
Oțelul Galați – UTA, sâmbătă, ora 14.30
„U” Craiova – Sepsi, sâmbătă, ora 17
„U” Cluj – Petrolul, sâmbătă, ora 20
Slobozia – CFR Cluj, duminică, ora 16
Farul – FCSB, duminică, ora 20.45
Rapid – Gloria Buzău, luni, ora 20

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1.CFR Cluj	19	9	7	3	33-22	34p
2. FCSB	19	9	6	4	29-20	33p
3. Dinamo	19	8	8	3	28-19	32p
4.”U” Cluj	19	8	6	5	27-18	30p
5. Craiova	19	7	8	4	29-20	29p
6.Sepsi OSK	19	8	5	6	27-21	29p
7. Petrolul	19	6	10	3	19-16	28p
8. Rapid	19	5	10	4	22-19	25p
9.Galați	19	5	8	6	14-17	23p
10.Poli Iași	19	6	4	9	20-27	22p
11. Farul	19	5	7	7	19-26	22p
12.Hermann.	19	6	4	9	22-31	22p
13.UTA Arad	19	5	6	8	19-23	21p
14.Slobozia	19	6	3	10	19-28	21p
15.Botoșani	19	4	6	9	16-25	18p
16.Buzău	19	4	4	11	18-29	16p

Dezafilierea fostului club al lui Mititelu, reconfirmată de justiție

Curtea de Apel București a anunțat astăzi că a respins solicitarea lui Adrian Mititelu, de a redeschide dosarul privind dezafilierea fostului său club, FC Universitatea Craiova, iar finanțatorul divizionarei secundă și ceilalți reclamânți vor trebui să achite câte 500 de lei, cu titlu de cheltuieli judiciare către stat. În luna octombrie, Tribunalul București respinsese solicitarea lui Mititelu, iar acesta a atacat decizia la Curtea de Apel, dar nu a avut nici la această instanță răspuns pozitiv.

„Decizia penală nr.1549/A. În baza art. 421 pct. 1 lit. b C.p.p. respinge, ca nefondate, apelurile declarate de apelanții-revizuenți SANDU MIRCEA, FOTBAL CLUB U CRAIOVA SA, FC U CRAIOVA SA, PELUZA SUD, MITITELU ADRIAN MARIN,

MITITELU GIGI ADRIAN, BADEA MITITELU LIANA GABRIELA, MITITELU ILEANA și PREOTEASA GIGEL împotriva sentinței penale nr. 1190/2.10.2024 pronunțate de Tribunalul București, în dosarul nr. 26204/3/2024. În baza art. 275 alin. 2 C.p.p., obligă pe fiecare dintre apelanții-revizuenți la plata sumei de 500 lei, cu titlu de cheltuieli judiciare către stat. Definitivă. Pronunțată în ședință publică, azi, 10.12.2024. Document: Hotărâre 1549/2024 10.12.2024”, se arată într-un comunicat emis de Curtea de Apel București.

Fostul club patronat de Adrian Mititelu, Fotbal Club U Craiova SA, a fost dezafiliat de FRF în 2011, după ce Adrian Mititelu s-a adresat instanțelor civile în cazul litigiului cu Victor Pițurcă. În 2013, DNA i-a trimis în jude-

cată pe Mircea Sandu și Dumitru Dragomir pentru abuz în serviciu, folosirea influenței ori autorității pentru a obține pentru sine sau pentru altul bani, bunuri sau foloase necuvenite și sustragere de bunuri sub sechestru.

Adrian Mititelu a solicitat despăgubiri de 284 de milioane de euro, cât însumau clauzele de eliberare ale jucătorilor aflați sub contract cu clubul și declarați liberi după dezafilierea Fotbal Club U Craiova SA. În 2016, Mircea Sandu și Dumitru Dragomir au fost condamnați la câte 3 ani de închisoare cu suspendare, iar FRF, LPF, Sandu și Dragomir trebuiau să plătească în solidar suma de 240 milioane euro lui Adrian Mititelu. În schimb, în 2017, Curtea de Apel București i-a achitat pe Mircea Sandu și Dumitru Dragomir.